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Übersicht Dienstleistungen Routen- und Boulderbau

• gewerblicher Routen- und Boulderbau
-> Demontage und Reinigung der Griffe (Boulder und Vorstiegswände)
-> Publikumsroutenbau
-> altersspezifisches Kinder&Jugendklettern
-> Wettkämpfe und leistungsorientiertes Klettern/Training
-> therapeutisches Klettern - Physio- und Ergotherapie

• Workshops basierend auf gebauten Routen und Bouldern
-> Bouldern mit Kindern, Spiele, Übungsformen, freies Klettern, Training 
Standardbewegungen, Training von spezielle Bewegungsformen,….

• Workshops für sonderpädagogische Themen
-> individuell geplante Kletterworkshops und Training
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Gewerblicher Routen und Boulderbau

• Gestalten Sie ihre Kletterwand neu! 
Nach einem Jahr Klettern an den gleichen Routen und Bouldern ist 
der Trainingseffekt gering und der Spaßfaktor gleich null. Wir 
bauen, mit über 40 Jahren Klettererfahrung, spannende neue 
Routen und Boulder, mit Herz und Hirn, in allen 
Schwierigkeitsgraden, der Wand, dem vorhandenen Griffmaterial 
und dem Zielpublikum angepasst.

• Routen- und Boulderbau für therapeutisches Klettern.

• Organisation und Routenbau für Wettbewerbe, Schwerpunkt 
Kinder und Jugend.
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Demontage und Reinigung der Griffe - Leistungen

• Hautreste, Schweiß, Chalk und Gummiabrieb verkleben und 
verschmutzen die Griffe. Die Reibung wird schlecht, die Farben sind 
nicht mehr zu erkennen und letztlich will man die Griffe gar nicht 
mehr angreifen.

• Bevor Routen oder Boulder gesetzt werden können, müssen 
meistens die vorhandenen Griffe und Tritte demontiert und 
gewaschen werden.

• Wir bieten diese Dienstleistung an – wer hat im täglichen Betrieb 
schon Zeit und Lust für diese (Straf )Arbeit!?

• Selbst bei geringer Frequenz sollten die Griffe, auch aus 
hygienischen Gründen, einmal im Jahr gereinigt werden. Bei 
starker Frequenz kann das schon nach 2-3 Monaten erforderlich 
sein!

• Je nach vorhandenen Einrichtungen und gemeinsamer 
Vereinbarung bringen wir einen Hochdruckreiniger und/oder 
Körbe und Reinigungsmittel für die chemische Reinigung der Griffe 
mit.

• Danach werden sie nach Farben sortiert für die Montage aufgelegt oder ins Grifflager geräumt.

• Wir stellen gerne Teppiche zum Auflegen und Schonen des Bodens zu Verfügung.
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Gewerblicher Routenbau - Leistungen

• Erstellen eines Routenspiegels (welche Routen-
arten mit welchem Griffmaterial, Schwierigkeits-
verteilung, etc.) gemeinsam mit den
Verantwortlichen.

• Umsetzen des Routenspiegels
Setzen der Routen mit Leitern und Seil, wenn vorhanden
aus dem Steiger.
Falls gewünscht Organisation eines Steigers.

• Durchchecken der Sicherungspunkte entlang der gesetzten
Linien – Bericht an Verantwortlichen falls etwas nicht der
Norm entspricht – Reparatur/Instandsetzung nach Vereinbarung. 

• Testklettern aller Routen und Erstellen
einer Routenliste mit
Schwierigkeitsbewertung.

• Falls gewünscht werden die Routen mit Karten beschriftet.

• Falls vorhanden, kann der Wandfußbereich mit „Füllfarben“ fürs Bouldern voll geschraubt werden.
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Gewerblicher Boulderbau - Leistungen

• Erstellen eines Boulderspiegels (welche Boulderarten mit welchem Griffmaterial, 
Schwierigkeitsverteilung, etc) gemeinsam mit den Verantwortlichen.

• Umsetzen des Boulderspiegels.

• Setzen von Themenboulder und Boulderparkours falls gewünscht (und so passendes 
Griffmaterial vorhanden ist).

• Einhaltung der Norm- und Sicherheitsvorschriften (Höhe, Mattenabstände, 
Spaltvermeidung, etc.)

• Testklettern aller Boulder und Erstellen einer Liste mit Schwierigkeitsbewertung.

• Markieren von Start/Ende Griffen&Tritten.

• Falls gewünscht werden die Boulder mit Karten beschriftet.

• Auffüllen der Boulderflächen mit Griffen&Tritten in Füllfarbe(n) so vorhanden und 
gewünscht.

• Markieren von Systembouldern falls gewünscht.
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Preise

• Ein Tag Routen- und Boulderbau durch einen gewerblichen Routensetzer
315€ (netto). Fahrtkosten 0,42€/km

• Mehrtägige Baustellen, Arbeit durch mehrere Personen, spezielle Vereinsangebote, etc. auf 
Anfrage unter 0680 3322499 od. office@therapiekletterwand.eu

• Instruktorpauschale für Kurse, Ausbildungen, Trainings,...
etc. 295€/Tag (netto). Fahrtkosten 0,42€/km
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Das Team

• Mario Hartmann - Instruktor Sportklettern
Routenbauer C Lizenz, Tischler

• Ing. Robert Roithinger - Instruktor Sportklettern
Routenbauer C Lizenz, Trainer Wettkampfgruppe AV St.Peter/Au – Haag 

• BSc Jürgen Pöchlauer-Schneck
Physiotherapeut und Ostheopat, therapeutisches
Klettern, Routenbauer C Lizenz

• DI Ingrid Doriat – Instruktor und Sportkletterführerin

• BSc Phillip Ruspeckhofer 
Ergotherapeut, Instruktor und Sportkletterführer
Leitet die ergotherapeutischen Ausbildungen von
therapieklettern.at
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